

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Лихолетова Александра Николаевича на тему «Комплексное лечение позвоночно-спинномозговой травмы грудного отдела позвоночника в остром и раннем периоде», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.15 -травматология и ортопедия

Лихолетов Александр Николаевич в 2000 году с отличием закончил Донецкий медицинский университет им.М.Горького.

После окончания учебного заведения с 2000 по 2002 года прошел курс интернатуры по специальности «Нейрохирургия» на базе ДОКТМО им.Калинина г.Донецка.

С февраля 2002 года и по настоящее время работает врачом-нейрохирургом отделения нейрохирургии Республиканского травматологического центра г.Донецка. В 2009 году прошел курсы вторичной специализации по направлению «Травматология и ортопедия» Как врач владеет современными методами диагностики и лечения, общий стаж врачебной практики составляет более 16 лет. Благодаря большому практическому опыту в сфере здравоохранения Лихолетов Александр Николаевич, проявил способности и в научной работе.

За время выполнения диссертационной работы соискатель Лихолетов Александр Николаевич постоянно повышал свой профессиональный уровень, работал со специализированной литературой, посещал лекции и практические занятия, проводимые сотрудниками кафедры травматологии, ортопедии и ХЭС ФИПО ДонНМУ им. М.Горького. Принимал участие в выполнении научной темы «Разработка патогенетически обоснованного комплекса лечебных методов при повреждениях позвоночника и спинного мозга в разные периоды травмы (номер государственной регистрации 0101V009079; 2002-2004 гг.), а также в выполнении научной темы «Разработка технологии разных видов спондилодеза при патологии позвоночника и спинного мозга (номер государственной регистрации 0107U010167; 2008-2010 гг.). В рамках последней научной темы в 2013 году и была запланирована кандидатская диссертация на тему «Комплексное лечение позвоночно-спинномозговой травмы грудного отдела позвоночника в остром и раннем периоде», в которой диссертант вник в изучение ряда сложных вопросов, связанных с лечением сочетанных повреждений позвоночника и спинного мозга, с позиции профилактики развития посттравматической нестабильности позвоночника.

На протяжении 3 лет соискателем был выполнен большой объем работы по анализу и обзору литературы по проблеме, обоснования теоретико-методологической базы исследования, сбора, обработки и обобщения эмпирического материала, разработке практических рекомендаций. Актуальность выбранного направления научного исследования определяется необходимостью улучшения результатов лечения таких повреждений, что одновременно является как и социальной, так и медицинской проблемой, поскольку именно профилактика позволяет избежать лишних посттравматических осложнений. Выполненные автором исследования являются новыми, оригинальными и имеют определенное значение для теории и клинической практики. Впервые теоретически обоснована необходимость совместного использования вертебропластики и транспедикулярного остеосинтеза в остром периоде травмы, что способствует профилактике развития посттравматической нестабильности и остеонекроза. Данные исследования внедрены в практическую деятельность с удовлетворительными результатами.

Вышеизложенное свидетельствует о значительном научно-теоретическом вкладе диссертационной работы Лихолетова Александра Николаевича в разрешение проблемы тактики лечения сочетанных и изолированных повреждений позвоночника с целью профилактики осложнений, развития нестабильности, а в последующем и посттравматического остеонекроза.

Диссертационная работа Лихолетова Александра Николаевича «Комплексное лечение позвоночно-спинномозговой травмы грудного отдела позвоночника в остром и раннем периоде», которая представлена на соискание научной степени кандидата медицинских наук является важным показателем определенного этапа развития научного специалиста, который способен достигнуть дальнейших научных результатов.

Лихолетов Александр Николаевич пользуется уважением среди сотрудников кафедры и многих отделений Республиканского травматологического центра. Его отличают чуткость и внимательность к пациентам, требовательность к себе, ему присущи высокая работоспособность и аккуратность в выполнении научных исследований, он тщательно подходит к выполнению порученного дела. За время выполнения научной работы Лихолетов Александр Николаевич проявил себя сформировавшимся специалистом, выполнив завершённое научное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью, опубликовав статьи по данной тематике, выступив с докладами на 7 научных конференциях и съездах разного уровня. В публикациях отражены все основные научные положения исследования.


Диссертационная работа Лихолетова Александра Николаевича «Комплексное лечение позвоночно-спинномозговой травмы грудного отдела позвоночника в остром и раннем периоде», которая представлена на соискание научной степени кандидата медицинских наук, представляет из себя завершённый научный труд, который выходит из направлений научной деятельности кафедры травматологии, ортопедии и ХЭС ФИПО ДонНМУ им.М.Горького, а сам он по своим профессиональным и общечеловеческим качествам достоин научной степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

д.м.н., профессор,

заведующий кафедры травматологии,

ортопедии и ХЭС ФИПО ДонНМУ им. М.Горького

Подпись 
Подтверждаю
Зам. ректора
по работе с кадрами
О.Ю. Пантофельман



Г.В.Лобанов